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Ata da 09ª Reunião Ordinária

Data: 16 de junho de 2010
Horário: 16h
Local: Sala de Reuniões do Paço Municipal Nova Jundiaí
Paço Municipal – 8º andar
Membros presentes:

	Poder Público Municipal
	Poder Público Estadual
	Sociedade Civil

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Convidados: 
Argene Campos – Proprietária da Fazenda do Conde,
Luis Eduardo Pontes – Monitor da Serra do Japi,

Prof. Dr. João Vasconcellos Neto – UNICAMP,
Renata Mauro Freire – Diretora de Meio Ambiente – SMPMA.

Assuntos tratados:
1. ATA: O conselho em unanimidade optou por não fazer a leitura da 8ª ATA da Reunião Ordinária e 1ª ATA da Reunião Extraordinária, pois as mesmas foram enviadas por e-mail a todos com antecedência, possibilitando a familiaridade com o conteúdo. Não foi solicitada por parte dos conselheiros nenhuma alteração, sendo as ATA’s aprovadas.
2. Novo Membro do Conselho: Foi expedida Portaria 23/2010 nomeando a substituição da conselheira Sra. Ana Paula Silva de Almeida da Secretaria Municipal de Transportes por novo representante da mesma Secretaria, Thiago Augusto de Siqueira Bueno Cavalli, que se apresentou ao Conselho. A partir desta data o Sr. Thiago Augusto de Siqueira Bueno Cavalli passa a integrar como membro.
3. Esclarecimento técnico sobre iluminação em estradas parques – convidado: Prof. Dr. João Vasconcellos Neto, Unicamp: A convite do Conselho o Prof. Dr. João Vasconcellos Neto abordou sobre o assunto. Ressaltou os impactos ambientais que a iluminação em estradas parques, bem como em estradas no entorno da REBIO (Reserva Biológica) ocasiona para a fauna em geral, enfatizando sobre os insetos e a ecologia, os morcegos e as dispersões de sementes. Recomendou a verificação do tipo de lâmpadas utilizadas, advertindo que as fluorescentes branco/azulada atraem os insetos, enquanto as de iluminação amarelada atraem menos e, a verificação da real necessidade de iluminação. Após esta abordagem o Conselho solicitou ao Prof. Dr. João Vasconcellos Neto um Parecer Técnico que alerte sobre os impactos em geral e decidiu encaminhar à CPFL um Parecer em conjunto com as advertências de impactos, solicitando: a justificativa da iluminação ao longo das estradas, a reavaliação em quantidade e a recomendação da utilização de lâmpadas especiais com luz mais fraca e especial para o local.

Estradas com a rede de iluminação na área de preservação: Luiz Gobbo, Atílio Gobbo, Laranja Azeda e Condomínio irregular na confluência da Rua Colibri com a Estrada Atílio Gobbo, nº 4000, no Bairro Santa Clara; Avenida Paulo Ferraz dos Reis, Bairro Santa Clara sentido Paiol Velho; Avenida Aristides Carra (com postes novos colocados no local), confluência com a Avenida Paulo Ferraz dos Reis em direção à Terra Nova; Rua Luiz Carlos Lopez Crizol, Bairro Paiol Velho (transversal da Avenida Paulo Ferraz dos Reis); Condomínio Rio das Pedras (Ruas 1, 2, 3 e outras – transversal da Avenida Paulo Ferraz dos Reis).

O Sr. Nivaldo Callegari exortou o Conselho atentar-se sobre o concurso do projeto das estradas parques e esta questão.

4. Atividade realizada sem conhecimento do Conselho: Ocorreu em 13 de junho de 2010 no território de Gestão da Serra do Japi, vetor Oeste, passeio Ecológico, promovido pela Fundação Antônio Antonieta Cintra Gordinho. Este teve o consentimento da Prefeitura Municipal, principalmente com a questão trânsito, porém o Conselho não avaliou o pedido para tal atividade, bem como os eventuais impactos que possam ser ocasionados. A Sra. Presidente Dirce Poli manifestou o descontentamento quanto à negligência de assuntos pertinentes serem simplesmente resolvidos sem a avaliação prevista em lei, por parte do Conselho.

A Sra. Renata Mauro Freire – Diretora de Meio Ambiente da SMPMA sugeriu que fosse elaborado um ofício e uma cartilha sobre a lei nº 417/04, encaminhado a todas as secretarias para que todos fiquem cientes que assuntos relacionados com a Serra do Japi deverão passar pelo crivo do Conselho.

A Sra. Patrícia Regina Polli lembrou sobre a existência do programa de visitas monitoradas na Serra do Japi criado para atender atividades de visitação na Serra contemplando Educação Ambiental.

5. Coletores de resíduos: O Sr. Antônio Mendes Pereira informou sobre a colocação de coletores de resíduos ao longo da Avenida Luiz José Sereno e seus problemas, sendo um deles, o precário recolhimento dos resíduos depositados. Após discussão, o Conselho decidiu encaminhar ofício à Secretaria de Serviços Públicos solicitando a retirada dos coletores. A Sra. Patrícia Regina Polli advertiu sobre o Plano de Gerenciamento de Resíduos, recentemente apresentado por esta mesma Secretaria, quanto à inclusão do território da Serra do Japi ser gerido por uma proposta específica no que tange o assunto: resíduos sólidos. O Conselho irá reiterar ofício já enviado sobre o assunto.

6. Implementação de hotel em áreas da Serra do Japi: O Sr. Antônio Mendes Pereira trouxe a informação de que a Fundação Antônio Antonieta Cintra Gordinho estaria adquirindo áreas na Serra do Japi para a implementação de hotel. Como tais informações ainda não foram oficializadas, sendo somente especulação, o Conselho decidiu não se manifestar a respeito.

O Sr. Nivaldo Callegari manifestou que a Lei nº 417/04 permite a implementação de hotel, desde que haja a devida ocupação estipulada na referida legislação. E, propôs que a SMPMA elabore uma apresentação da lei para que todos do Conselho conheçam sua íntegra.

O Conselho achou pertinente solicitar a apresentação e estará formulando o ofício.

7. Placas informativas no território da Serra do Japi: Em todo território há placas contendo informações sobre a área, porém muitas destas estão deterioradas. A Sra. Renata Mauro Freire esclareceu que a SMPMA estará desenvolvendo programas de ações; a readequação e recolocação das placas; patrulha ambiental, fiscalização, orientação nas questões urbanas e rurais, em parceria com a Guarda Municipal, Corpo de Bombeiros e Polícia Ambiental; e, Educação Ambiental com o Grupo de Monitores da Serra do Japi. 
8. Consórcio Intermunicipal de Ações na Serra do Japi: A Sra. Presidente Dirce Poli perguntou sobre o andamento das ações do Consórcio Intermunicipal aos representantes da SMPMA. A Sra. Renata Mauro Freire, diretora de Meio Ambiente, esclareceu que as negociações estão sendo feitas, mas que ainda não há nenhuma ação efetiva. O Prof. Dr. João Vasconcellos Neto pediu a palavra e informou sobre a existência de um programa de aquisição de áreas com o objetivo de criar corredores ecológicos de conexão ambiental da Fundação Florestal, sugerindo estudos com as áreas da Serra do Japi.

9. Outros assuntos: 
9.1. Compensação Ambiental: A Sra. Yone G. Candiotto advertiu sobre aquisições de áreas, que são feitas para compensações ambientais, porém, segundo suas verificações, estas áreas ficam abandonadas. Sugeriu que o Conselho encaminhasse ofício para a Promotoria de Meio Ambiente a sugestão de que a compensação ambiental fique vinculada com a aquisição e o acompanhamento da propriedade, para evitar que as áreas sejam invadidas. 
9.2. Cachoeira Morangaba: Foi reforçado o problema da área, a Sra. Renata Mauro Freire, Diretora de Meio Ambiente, que ficou de verificar a questão.
10. Processos:
10.1. Processo: Pesqueiro Pescar: Não foi encaminhado para o Conselho.
10.2. Processo: 13.691-0/2009-1 – Associação Reciclanip: Foi constatado que o referido processo deveria ser encaminhado para o COMDEMA, pois não se trata de atividade no território da Serra do Japi.
10.3. Processo: 15.709-6/2010-1 – Dimensão A: O Conselho fará o Parecer Favorável para a solicitação.
11. Correspondências:
A serem enviadas:
- Parecer conjunto com o Prof. Dr. João Vasconcellos Neto – Unicamp à CPFL advertindo sobre os impactos e ofício solicitando a justificativa da iluminação ao longo das estradas, a reavaliação em quantidade e a recomendação da utilização de lâmpadas especiais com luz mais fraca e especial para o local.

- Ofício à SMPMA – Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente, solicitando o esclarecimento a todas as secretarias municipais sobre a Lei nº 417/04, bem como a existência do Conselho Gestor do Território da Serra do Japi.

- Ofício à SMPMA – Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente, apoiando a sugestão de elaboração de uma cartilha sobre a lei nº 417/04.

- Ofício à Secretaria de Serviços Públicos solicitando a retirada dos coletores ao longo da Avenida Luiz José Sereno.

- Ofício à Secretaria de Serviços Públicos reiterando informações sobre o Plano de Gerenciamento de Resíduos, recentemente apresentado e inclusão de proposta específica no que tange o assunto no território da Serra do Japi. 
- Ofício à SMPMA – Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente propondo uma apresentação sobre a lei 417/2004 para os conselheiros, pois alguns estão em seu primeiro mandato. 

- Ofício à SMPMA – Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente propondo avaliação da placas informativas no território da Serra do Japi.

- Ofício à Fundação Florestal solicitando informações sobre o programa de aquisição de áreas com o objetivo de criar corredores ecológicos de conexão ambiental, sugerindo estudos com as áreas da Serra do Japi.

- Ofício à Promotoria de Meio Ambiente sugerindo que a compensação ambiental fique vinculada com a aquisição e o acompanhamento da propriedade por parte do infrator, para evitar que as áreas sejam invadidas.

Nada mais a ser tratado, a reunião foi encerrada e eu, Patrícia Regina Polli, Secretária do CGTSJ, lavrei a presente Ata, que assino com os demais presentes.
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